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Aluno No°

Grupo | — Circuitos Combinatérios Basicos
1. Considere uma func&o F de quatro variaveis (A, B, C, D), em que A é o bit mais significativo, definida por:
i) 2 m(0, 3,4,5,6,8, 13)
i) indiferente em m1

a) [1,5val] Obtenhaaexpressdo minima dafungdo F como uma soma de produtos, usando o quadro de Karnaugh dado.
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b) [1val] Indique um implicante primo essencia (IPE), um implicante primo ndo essencial (IPnE), e um implicante ndo
primo (InP), da funcéo F. Justifique.
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2. [1 val] Transforme algebricamente a fungdo G = (Y +Y)& + Z) e coloque-a numa forma que use apenas somas e
complementos booleanos.

3. [1,5 val] Construa um multiplexer de 4 para 1 usando os buffers tri-state abaixo indicados e eventualmente outras portas
combinatérias simples (ANDs, NANDs, ORs, NORs e/ou NOTS).
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Grupo Il — Circuitos Combinatérios I ntegrados
1. Pretende-se projectar um circuito que dados trés hits (b2, b1, b0) obtenha as 4 seguintes saidas diferentes:

A=1 sse todos os bits forem iguaisaum
B=1 sse todos os hits forem iguais a zero
C=1 sseum e sO um bit aum

D=1 sse um e sO um bit a zero

a) [1,5val] Realize o circuito acima especificado usando um descodificador e eventual mente outras portas combinatérias
simples.

b) [2val] Complete o diagramatemporal abaixo, considerando os tempos de propagacdo. | ndique para cada comutacéo na
saida, qual o instante em que ocorre.

Dispositivos\ Tempos t,, t, .
Circuito Descodificador 15ns 22ns
Restantes Portas 10 ns 12 ns
b2 VVVVVVVVVVV
b1 7777777777777777777777 L
b | o 777777777777
A
B L S N
Co L
S R A R
1 1 l -
100ns 200ns 300ns t
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Grupo |11 —Contadores, Registose Memérias
1
CTR DIV 8
A —5cT=0
N A |B |[C |D G
M2 1 1 1 1 0 0 1 0
c —1G3 3CT=7 —V
D — G4
E —}~C5/2,3,4+
_ [
F—1,5D [1] — X
G —] 2] Y
K — [4] —z

a) [1val] Considere que sdo colocados as entradas do contador os valores 16gicos indicados na tabela acima.
Determine os valores | 6gicos nas saidas, apés um flanco de rel égio (E comuta de 0 para 1), dado o estado anterior:

V | X |Y | Z

Antes do flanco de rel6gio 0 0 1 1

Depois do flanco de rel6gio

b) [1,5val] Ligue 2 contadores deste tipo de modo a concretizar um contador médulo 40.
Sugestdo: use um contador de médulo 8 e um contador de médulo 5.

CTR DIV 8 CTR DIV 8
—5CT=0 —5CT=0
T "
M2 M2
— s 3CT=7 — —ss 3CT=7 —
—Ga —G4
—>c52,3,4+ —>C5/2,3,4+
] [ ] [
—1,5D  [1] — —1,5D  [1] —
] [2] 7 ] [2] 7
— [4] . — [4] .
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2. [1val] Defina aoperagdo de escrita sobre a seguinte memoria RAM, de modo a aterar a posi¢do 11 da memoria para
passar a conter o valor 15.

BAM 16xd
.". ALl il
I T ]
Enderego , A=
AR —2 15
\oaa —3
CE L I'\-\.G-
WE_L —T |1 EM[READ]

—EE2 (WRITE|
]

(] — L Ob
] 5, 30 180 P .
/D LY
Enirada de’ — —— “Saida de
Dsdos 4 o gy Dedos
, = !
D3 . a3
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Grupo IV — Circuitos Sequenciais Sincronos

1. Considere o diagrama de estados seguinte.
Projecte o circuito correspondente utilizando um Flip-Flop D por Estado (codificacdo “ One-Hot”).
Utilize FFs “edge-triggered” positivos.

a) [1val] Trata-se de umamaguina de Moore ou de Mealy ? Justifique.

b) [0,5val] Definaa codificagcdo de estados.

c) [1val] Determine as equacdes de excitacdo dos FFs e afuncéo da saida.
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d) [1val] Desenhe o logigrama correspondente.

€) [1.5val] Complete o seguinte diagrama temporal. Considere, nesta alinea, os tempos de propagacéo dos FFs e das portas
| 6gicas desprezaveis face ao periodo de rel6gio.

CLK

QC_H

QB_H
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f) [1.5val] Calcule o periodo minimo de rel6gio paraaqual o circuito funciona correctamente. Justifique, indicando quais os
caminhos de sinal que considerou.
Considere o0 seguinte conjunto de pardmetros temporais rel ativos aos componentes de circuito.

Parametros | FFD | Portas LAgicas
tSU 20ns

tH 1ns

tPHL 25ns | 20ns

tPLH 25ns | 15ns

g) [1.5val] O que acontece ao circuito, se os Flip-Flops forem inicializados no estado “000”? Indique o que modificaria no
circuito, para garantir o seu funcionamento correcto independentemente do estado inicial dos Flip-Flops.
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